

"И быть собой тебе поможет вера..."

Народ у нас в большей степени задумывается о вере и Боге ближе к закату лет. Не знаю, что тому причина. Может, приближающееся забытие или страх перед ним, или просто наступает момент, когда осознаешь всю свою жизнь, начинаешь понимать, сколько зла и добра ты принес в мир.

"К сожалению, люди нечасто ходят в храм, в воскресный день - всего человек 50-60. На большие праздники людей приходит побольше, но не намного. У меня складывается мнение, что люди хотят верить. Но в основном приходят, когда тяжело и больше некуда идти", - говорит отец Константин, настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы, отвечая на вопрос о том, много ли людей ходят в церковь.

Как это ни печально, преимущественно на-

род ходит в церковь, когда в гости приходит беда об руку с несчастьем. Тогда-то человек и задумывается о Боге, и идет просить. Но, в основном, посещаемость оставляет желать лучшего. Постоянных прихожан мало: согласитесь, 60 человек - это немного.

"Почему так происходит?" - спросил я у отца Константина. "Дело в том, что в советское время целое поколение было лишено Бога. Народ не ходил в церковь и постепенно забыл о Боге. От недостатка веры в челове-

ческих душах образовалась пустота, которая раньше была заполнена. Не наученные с детства верить, люди зачастую не понимают, что это за пустота, и, пытаясь ее заглушить, идут в разнообразные секты, которые совершенно не соответствуют православным вероучениям и миропониманию, или спиваются, пытаясь заглушить пустоту".

В основном благодаря перестройке и гласности (которую перестройка принесла с собой) молодое поколение, рожденное в 80-90-е годы, как бы заново открыло для себя церковь. Ходить в церковь перестало быть зазорным, и, можно сказать, церковь вернула себе право, которого была лишена много лет. Есть

молодые ребята, которые ходят в церковь, но, к сожалению, их не так много, как, к примеру, на материке.

Для того, чтобы наше молодое поколение не повторило ошибки предков, было лучше и чище, малышей необходимо с детства учить Слову Божьему. Для этого при нашей церкви работает воскресная школа - там дети поют и рисуют, хорошо проводят время, а самое главное - им объясняют с помощью сказаний и примеров Законы Божьи. Кроме того, в воскресной школе проводятся конкурсы рисунков на уровне епархии, и лучшие рисунки посыпают в Москву. Всего в воскресную школу ходят от 14 до

17 детей, но из-за того, что многие семьи уезжают, количество их непостоянно. Будем надеяться, что еще больше родителей будут приводить детей в воскресную школу, ведь только здесь маленькому человечку помогут понять, что такое хорошо, а что - плохо. Подумайте, что лучше: ваш ребенок учится только хорошему и вбирает чистоту веры в Бога, или просиживает за

компьютером и впитывает "грязь", льющуюся из телевизора. (Кстати, набор в Воскресную школу будет в октябре).

Все-таки человек высшее существо (и пусть кричат дарвинисты, утверждая, что мы те же животные, только поумнее). Особенным нас делает не только разум, но и способность верить и стремиться к высшему - к Богу.

Герман КИСЛЯКОВ

ВНИМАНИЕ!

Очень срочно требуется кровь любой группы для МАЛАШЕНКО Гали. Желающим помочь обращаться в Донорский пункт НЦРБ в понедельник и четверг с 8.30 до 11.00.

Моя малая Родина

С 2005 года при Невельском историко-краеведческом музее действует патриотический клуб "Поиск", в котором на сегодняшний день насчитывается около 15 волонтеров. Это люди разных профессий и увлечений, среди них - художники, поэты, представители СМИ, ветераны войны и труда, бывшие военнослужащие. Все вместе они делают большую работу по патриотическому воспитанию молодого поколения, прививают любовь к своей малой родине. За три года существования клуба активисты наладили хорошие взаимоотношения с Государственной морской инспекцией, предприятием "Мыс Кузнецова", инспекцией Россельхознадзора, Береговой охраной Службы в г. Невельске. Благодаря этим связям (и, конечно же, не без помощи финансовых средств, получаемых в рамках грантового конкурса Администрации Сахалинской области) ежегодно организуются поездки в отдаленные уголки нашего района.

Патриотический клуб "Поиск" выступил инициатором проведения многих акций. В 2005 году совершен автомобильный пробег на мыс Крильон в честь 60-летия Великой Победы, на памятнике погибшим воинам-десантникам была установлена мемориальная табличка. В 2006 году (совместно с информационным агентством "Невельские новости" в рамках грантового проекта компании "Сахалин Энерджи") они вновь выезжали на самую южную точку острова, чтобы отметить 110-летний день рождения старейшего на Сахалине маяка Крильон. Тогда же посетили остров Монерон с экологическим десантом. В 2007 году участники клуба совершили поездку в бывший поселок Перепутье, где свое время находились японские фанзы. Благодаря этой поездке в фондах музея появилось немало новых экспонатов. За все это время более 80 подростков узнали, что за пределами Невельска есть красивые и интересные места, которые хотя бы раз в жизни стоило посетить, чтобы потом самому себе сказать: "Я люблю свою малую Родину!"

В этом году было решено не останавливаться на достигнутом и посетить одно из уникальных мест на юге Сахалина - мыс Кузнецова. Несколько раз поездка откладывалась, но в конце августа участники клуба наконец-то отправились на юг. По прогнозу погода не предвещала ничего хорошего, но по прибытии на место нас встретило солнце.

Участники похода разбили свой лагерь недалеко от стана предприятия "Мыс Кузнецова", в устье реки Кузнецовки. С этого места видно пасущихся на лугу лошадей, шхуну и лодки, ожидающие своего выхода на лососевую путину, а на их фоне прекрасно смотрится мыс Виндис, называемый в народе Коврижкой.

Современное название поселка, реки, а также горы (высота - 379,7 м) даны по мысу, который назван в честь капитана 1-го ранга Дмитрия Ивановича Кузнецова (1805-1889), командующего 1-м Амурским отрядом военных судов (корветы "Воевода", "Новик", "Боярин" и клиперы "Платун", "Джигит", "Стрелок"), совершившим переход из Кронштадта на Дальний Восток.

Природа этого сахалинского уголка очень напоминает пейзажи Курильских островов и острова Монерон. Но только здесь (из всего Крильонского побережья) берег моря усыпан крупными галечными камнями. Если идти у подножия сопок до маяка, то можно увидеть много необычного и интересного. Например, гроты - на всем пути они встречаются несколько раз. А горы такие разные, и каждая заслуживает особого внимания. Одна похожа на Кощя Бессмертного, при взгляде на нее сразу вспоминаются детские сказки о нечистой силе.

Другая - своеобразный каменный карниз, низко нависающий над водой, и приходит ся наклоняться, чтобы миновать этот отрезок пути. У многих людей это вызывает страх: неизвестно, на чем держатся эти массивы, соединенные природой. Ну а того, кто все же осмелится пойти дальше, ждут еще более заманчивые красоты. За поворотом на мыс, где на возвышенности стоит



маяк, словно кирпичиками выложен кекура (на фото) - скала, похожая на палец. За ней открывается вид на мыс Кузнецова, рядом с которым соседствуют сопки золотистого цвета. Поначалу путники даже думают, что наткнулись на залежи золота, но это обыкновенная глина. А с моря слышится знакомый рев сивучей. На двух небольших островках располагается круглогодичное лежбище этих морских животных.

Кто посильнее и выносливее, по склонам сопок может выбраться наверх и с высоты птичьего полета взглянуть на окружающий мир. Отсюда прекрасно видно мыс Замирайлова голова, бухту Соня, уникальные столбчатые рифы.

Несколько слов о маяке. До недавнего времени он считался недействующим. Свет в линзе загорался от радиоизотопной установки. Но опасная для жизни радиация не испугала вандалов, которые в одночасье разграбили маяк. Сегодня на башне установлены солнечные батареи, которые днем выполняют функцию зарядки аккумуляторов. Ночью специальная лампа дает световой сигнал проходящим в море судам: маяк снова в строю.

По вершинам сопок возвращаясь в лагерь намного легче. Разреженный чистый воздух снижает усталость. Возвышенность не отличается высокотравьем, благодаря этому сохранилась старая дорога, но в этом еще "заслуга" ди-

ких лошадей, частенько пасущихся в районе маяка. Переход от маяка до лагеря занял не больше получаса. Основной знак, указывающий, что ты уже на месте - 12-метровый крест, установленный на вершине сопки. Если подойти к нему, то видно всю panoramu поселка Кузнецова.

Работники предприятия "Мыс Кузнецова" были гостеприимны и доброжелательны. Разрешили посетить православную часовню, набрать воды из родника, а также осмотреть местный "зоопарк". В двух больших вольерах живут медведи: бывшая "циркачка" Машка и полуторагодовалый медвежонок Алешка. Любимая еда медведей - печенье. Ради этого они готовы на все. Есть еще одно животное, оставшееся от разорившегося цирка, - дикобраз. Когда к его клетке подошла группа детей, он начал носиться по ней, выпрашивая что-нибудь вкусное. Временное пристанище в нашем лагере нашла лайка по кличке Мальчик, который стал всеобщим любимцем.

С наступлением вечера устье реки словно закипало. Мощный косяк горбуш с большим шумом шел на нерест. Иногда это мешало спать.

Небо окрасилось багряной вечерней зарей. Солнце спустилось ниже, сгущая тени. А море приобрело глубокий лиловый оттенок. Таким красивым бывает оно в вечерние часы погожего дня, великолепием своим во много раз усиливая впечатления от похода.

Виталий ВОЙКО

